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ŠKOLNÍ NOVINY
ZŠ Nezvěstice     č. 6
Školní rok: 2017/2018
Slovo ředitele školy na úvod

V dnešním čísle školních novin bych se chtěl zastavit u používání sociálních sítí . Trávení času na internetu je dnes pro vás naprosto běžnou zábavou. Řada z vás má účet na Facebooku, Instagramu a mnozí z vás používají i Twitter, Snapchat a další sociální sítě. Má to ovšem jeden háček, musí vám být nad 13 let.

O nevhodném, často vulgárním nebo urážejícím obsahu některých příspěvků a odpovědnosti administrátora jsme hovořili i ve škole při třídnických hodinách a besedách s odborníky. Internet sice nabízí stále kvalitnější služby komunikace, ale jejich výhody se  mohou rázem změnit v nebezpečí, zejména pak pro ty méně ostražité. Jakým způsobem mu předcházet?

Pokud jste na sociálních sítích, je třeba odhadnout nebezpečí nástrah internetu. Na nich totiž nekomunikujete jen s kamarády a s těmi, které znáte, ale často s cizími lidmi. Ti se pod nějakou záminkou a často i cizím jménem dokáží často vplížit do vaší přízně. Můžete snadno podlehnout pocitu, že je všechno v pořádku a bez zábran tak těmto lidem sdělíte telefon, e-mail, adresu či jiný osobní údaj. 
A důležitá věc na závěr. Pokud byste se cítili ohroženi kyberšikanou a útoky na svou osobu, svěřte se včas rodičům, příp. svým učitelům. 
Etiopie-cestopisná přednáška

Dne 6. března do naší školy zavítali manželé , velcí cestovatelé. Přijeli nám ukázat spoustu fotografií z jejich cesty po Etiopii.
Dozvěděli jsme se například, jak se žije v tamních vesnicích, že pěstují „falešné banány” apod. A právě z listů těchto „falešných banánů” se v jedné vesnici staví domy. My si v tomto článku přiblížíme právě tyto domy.

Je to spíše taková velká a vysoká věž. Problém je v tom, že listy z těchto banánovníků požírají mravenci. Proto zhruba za 70 let je věž mnohem nižší, než když byla nová.

Každá rodina má většinou dvě tyto stavby. Nízkou stavbu zpravidla dostanou novomanželé. V ní nějaký čas bydlí. Mezitím se začne stavět nová, o něco větší věž, než ve které bydleli dosud. Stará věž se pak přenechá nejstarším členům rodiny.

Uvnitř domu jsou všechny místnosti v jedné. Hoří tam oheň, na kterém se vaří jídlo. Ve stěnách domu jsou vytvořené otvory pro odvod kouře. Něco jako náš komín, ale bez cihel a rour.
Přednáška, na které jsme se toho hodně dozvěděli, utekla jako voda a nám nezbývá než doufat, že se někdy dočkáme dalšího poutavého vyprávění z cest.
David Nekola, redakce ŠN
Antistresové míčky

Milí spolužáci, protože jsme z minulé ankety dostali samé ano, budou od začátku prodeje tohoto čísla na prodej také antistresové míčky za 5,- Kč. Můžete si zakoupit míček i školní noviny, nebo jen míček anebo pouze školní noviny.

Sára Heřmanová, redakce ŠN

Svíčkárna Litice

První den po jarních prázdninách se žáci 2. tříd mohli těšit na exkurzi do svíčkárny firmy RODAS, která má svou pobočku v Plzni-Liticích. Milí majitelé se ujali slova a seznámili děti s tím, co všechno si během dopoledne vyrobí a také odnesou. 
Zatímco jedna třída sledovala video týkající se výroby svíček, druhá se přesunula do dílny. Samozřejmě si děti nejprve pozorně a se zaujetím vyslechly, jak postupovat, a když bylo vše jasné, pustily se do práce. Bílé svíčky, které žáci mohli zdobit různě barevnými polevami, se během chvíle proměnily v originální kousky. Protože se blíží jaro, dalším výrobkem byl voskový zápich do květináče s motivem zajíčka nebo kuřete. V závěru tvoření si děti zahrály na alchymisty a namíchaly si vlastní sůl do koupele s esenciálními oleji. 
Bylo důležité zjistit, na co jsou jednotlivé druhy solí vhodné, a podle toho tvořit kombinace. Každý si odnesl dvě svíčky, dva zápichy a pytlíček esenciální soli do koupele. Práce v příjemném prostředí děti moc bavila, z výrobků byly nadšené a těšily se, až jimi obdarují své rodiče, prarodiče nebo sourozence. Na konci exkurze jsme se porozhlédli v koutku s veškerým sortimentem, který firma nabízí. Na rozloučenou jsme si šli pohladit prasátko Viktora, které má svůj výběh na zahrádce svíčkárny. Děti si odvezly nejen plnou tašku zdařilých výrobků, ale také nevšední zážitek z jejich tvoření. Chtěli bychom ocenit vřelý přístup k dětem a přátelskou atmosféru. 
Mgr. Klára Hachová, tř. učitelka 2. B
Exkurze do Jaderné elektrárny Temelín a do Krokodýlí Zoo

Dnes 13. února 2018 se uskutečnila exkurze devátých tříd do jižních Čech. 
Vyjeli jsme v 7.45 a první zastávka nás čekala v Protivíně, kde jsme navštívili soukromou zoologickou zahradu. Viděli jsme zde 22 druhů krokodýlů z celkových 23 druhů na světě. Expozici měli doplněnou také jedovatými hady, například kobrou indickou a zmijí. Nesmíme také zapomenout na vzácnou rybu baheníka a želvu kajmanku dravou. Někteří se s krokodýlem i vyfotografovali. Měli jsme štěstí a viděli jsme dokonce jejich krmení. Také jsme se dozvěděli, jaký je rozdíl mezi krokodýlem a aligátorem a další zajímavosti. Cílem majitele je sestavit v zoo i na farmě chovné skupiny ohrožených a kriticky ohrožených druhů krokodýlů a chystá se i doprovodná kolekce filipínského ptactva. 
Hned po exkurzi jsme jeli do jaderné elektrárny Temelín. Areál Temelína jsme viděli pouze zvenčí, ale mohli jsme jít do informačního centra, kde jsme zhlédli prezentační video a získali znalosti, jak se vyrábí elektřina a funguje jaderná elektrárna. Pak jsme zde měli možnost vidět pohybující se částice alfa a beta na projekci. Následně nás čekala cesta domů, kterou jsme si zpříjemnili malým občerstvením. Exkurze byla velice zajímavá a poučná. 

Mgr. Šárka Matuchová, učitelka fyziky
Co se děje v Nezvěsticích a okolí

Vlaky na lokálce z Rokycan do Nezvěstic jezdí osmdesátkou

SŽDC (Správa železniční dopravní cesty) letos v lednu ukončila rekonstrukci tratě Rokycany – Nezvěstice. V rámci stavby se v úseku mezi stanicemi Rokycany a Příkosice provedly úpravy železničního svršku, zahrnující mimo jiné výměnu či recyklaci kolejového lože, dále došlo ke zřízení bezstykové koleje a úpravě její geometrické polohy. Největším přínosem pro cestující jsou nově vybudovaná zvýšená nástupiště s bezbariérovým přístupem a zrychlení dopravy na trati. Mezi stanicemi Rokycany a Mirošov město bylo možné díky stavební úpravám zvýšit traťovou rychlost na 80 km/h a v navazujícím úseku Mirošov město – Příkosice pak na 60 km/h. Stavbaři zrekonstruovali celkem 3 mosty a 33 propustků. Součástí revitalizace byla rovněž úprava 24 úrovňových přejezdů, kde byly vloženy nové přejezdové konstrukce. Na celé trati Rokycany – Nezvěstice bylo modernizováno traťové i staniční zabezpečovací zařízení do úrovně 3. kategorie. To je nyní dálkově ovládáno z CDP Praha.
z železničního zpravodaje
Pro chytré hlavy
Jak luštit:

· Vyluštěnou tajenku odstřihněte, a s čitelně napsaným podpisem a třídou vhoďte do schránky u jídelny.

· Kdo tajenku nepodepíše, nebo podpis nebude k přečtení, je diskvalifikován!

· Tajenka bude v každém čísle školních novin.

· Po ukončení lhůty odevzdání proběhne slosování a v dalším čísle novin oznámíme tři výherce, kteří obdrží nějakou sladkost nebo malou cenu. Na konci roku proběhne celkové slosování a deset prvních vyhraje věcné ceny.

· Nárok na takovouto výhru mají jen ti, kteří vyplní každou vydanou tajenku!

ŠIFRA:
gvseiloipkdoenhorcae
Návod: Přeskoč 1. 3. 5. atd. písmeno a sestav tajenku.

Jméno a příjmení:                                         Třída:

Tajenka:

Tento rámeček odstřihněte a vhoďte do schránky u jídelny 
do 16. dubna.
Výherci z minulého čísla:
Amálie Hejlová z 2. A
Klára Fialová z 2. A

Rozálie Horová z 2. A
Tajenka zněla: zimní počasí
Vtipy
Pepíček prosí tátu: „Tati, kup mi buben.“
„Nekoupím, budeš mě rušit při práci.“
Pepíček: „Neboj, budu  bubnovat jenom, když budeš spát.“
Pepíček sedí ve vlaku a žvýká žvýkačku.

Přisedne si k němu stará paní. Po 5 minutách mu stařenka řekne:

„To je od tebe moc hezké, že mi tu tolik věcí vyprávíš, ale já jsem hluchá.“
Na procházce si malé děvčátko zvědavě prohlíží těhotnou paní.

„Vy máte v bříšku miminko?” ptá se se zájmem.

„Ano,” odpoví paní.

„A máte ho ráda?”

„Ano, velice.”

„Tak proč jste ho snědla?!”

Pan učitel zadává slohovou práci na téma:
Co bych dělal, kdybych byl majitelem velké firmy.
Všichni se pustí do práce, jenom Pepíček nic.

Učitel:„ Prč nic nepíšeš?”
Pepíček:„ Čekám na sekretářku.”
„Honzo, kde máš úkol?”
„Nemám, pes mi ho snědl.”
„To je ale hloupá výmluva.”
„Přísahám, ale dalo mi práci, ho k tomu přinutit.”
„Odnaučil jsem babičku kousat si nehty.”
„A jak si to dokázal?”
„Schoval jsem jí zuby!”
Pepíček se ptá maminky: „Maminko, můžu se dívat na televizi?”
Maminka:„ Ano Pepíčku, ale nezapínej ji.”
„Tati, přeložili mě do zvláštní školy.”
„Výborně Pepíčku, když na to máš, tak studuj.”
Šli dva a prostřední upadl.

Pokud máte nějaké připomínky, dotazy nebo náměty na články, tak můžete psát na mail: zsnoviny@post.cz
Členové redakce:
David Nekola, Ondřej Hora, Jakub Loukota, Marek Polanský, Adéla Potřebová, Daniela Šimková, Vojtěch Slavík, Sára Heřmanová

Místo prodeje:

Jídelna
Prodej novin od čtvrtka 5. dubna.
Cena: 5,- Kč

Za tiskové chyby se předem omlouváme.
KONEC
1

